

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/36/322
16 June 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать шестая сессия
Пункт 34 первоначального перечня*

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ В
ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Вербальная нота Постоянного представительства Чехословакии
при Организации Объединенных Наций от 11 июня 1981 года на
имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Чехословацкой Социалистической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и, ссылаясь на последнюю ноту от 1 июня 1981 года, имеет честь сообщить ему о следующей позиции правительства Чехословакии.

На тридцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи Чехословацкая Социалистическая Республика голосовала против резолюции 35/6. Она выражает сожаление по поводу того, что Организацию Объединенных Наций, вопреки ее Уставу, по-прежнему неправомерно используют для вмешательства во внутренние дела суверенного государства - Народной Республики Кампучии. Мало того, что законным представителям данного государства отказано в праве представлять свою страну в Организации Объединенных Наций, в настоящий момент даже предпринимается попытка со ссылкой на резолюцию 35/6 Ассамблеи помешать данной стране урегулировать отношения со своими соседями в регионе на основе мирных переговоров, навязывая международному сообществу так называемую международную конференцию по вопросу о Кампучии. Созыв так называемой международной конференции противоречит даже положениям резолюции 35/6, которая, сама по себе, представляет вмешательство в дела Народной Республики Кампучии, поскольку резолюция недвусмысленно основана на предпосылке участия "всех сторон в конфликте". Социалистическая Республика Вьетнам с самого начала заявила, что она не будет участвовать в этой конференции.

*A/36/50.

81-16084

/...

Страны Юго-Восточной Азии имеют полное право решать вопрос о своих отношениях друг с другом без вмешательства извне в духе взаимопонимания и не навязывая волю одной стороны другой стороне. В этой связи Чехословацкая Социалистическая Республика приветствует предложение министров иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам, Лаосской Народно-Демократической Республики и Народной Республики Кампучия о созыве региональной международной конференции для разработки соответствующих соглашений между странами-членами АСЕАН и странами Индокитайского полуострова. Она с удовлетворением отмечает, что полезный обмен мнениями уже имел место между министром иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики и представителями Индонезии, Малайзии и Филиппин.

Миру и взаимопониманию между странами Юго-Восточной Азии не препятствует согласованное присутствие вьетнамских войск в Кампучии, которой эти войска оказывают помощь в ее защите от китайского гегемонизма, который стремится к экспансии в Юго-Восточной Азии, угрожая, в частности, странам Индокитайского полуострова и мешая нормализации положения в Кампучии, оказывая поддержку полпотовским бандам.

Правительство Чехословацкой Социалистической Республики хотело бы далее обратить внимание Генерального секретаря на тот факт, что несмотря на политику геноцида и террора, которую проводил Пол Пот, Кампучия вновь является объединенной страной, народ которой в ходе свободных выборов выразил свою поддержку Народно-революционному совету и избрал Национальную ассамблею в качестве своего законодательного органа.

В этой связи Чехословацкая Социалистическая Республика намерена не участвовать в так называемой международной конференции по вопросу о Кампучии, единственным результатом которой может быть лишь возросшая напряженность в Юго-Восточной Азии, а также создание угрозы миру и взаимопониманию между государствами в других частях земного шара.

Постоянное представительство Чехословацкой Социалистической Республики будет признательно Генеральному секретарю за распространение текста настоящей ноты в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 предварительного перечня.